أسئلة مراجعة الفصل الثاني  عشر   /  التداخل  و الحيود  
السؤال الأول :  اكتب المصطلح العلمي المناسب 
	م
	العبارة
	المصطلح

	1 -
	الضوء الناتج عن تراكب ضوء أي مصدرين أو أكثر مشكلاً مقدمات موجة منتظمة .
	

	2 -
	تجربة هدفها إثبات أن للضوء خصائص موجية .
	

	3 -
	أحد أشكال التصوير الفوتوغرافي الذي يعطي صورة ثلاثية الأبعاد .
	

	4 -
	نمط يتكون على الشاشة ، ينتج عن التداخل البناء و التداخل الهدام لمويجات هيجنز .
	

	5 -
	أداة تتكون من عدد كبير من الشقوق المفردة المتقاربة جداً .
	

	6 -
	الظاهرة التي ينتج عنها طيف الألوان بسبب التداخل البناء و التداخل الهدام .
	


السؤال الثاني : اكمل العبارات التالية بما يناسبها 

1 – الصورة الرياضية لمعيار ريليه هي ...........................................
2 –   لإيجاد الطول الموجي في تجربة شقي يونج نستخدم العلاقة .............................
3 –  في العلاقة ʎ = d sin Ɵ   الزاوية Ɵ هي الزاوية المحصورة بين الهدب المضيء المركزي و الهدب المضيء ذي الرتبة .........
4 – من أنواع محزوزات الحيود .................................    و ...............................  و   .....................................
5 –  يمكن حساب الطول الموجي من محزوز الحيود من العلاقة ...................................... 
6 -  الغرض من استخدام المطياف هو ...................................
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
السؤال الثالث :  ضع علامة (  (  )  أمام العبارة الصحيحة وعلامة ( ( ) أمام العبارة غير الصحيحة في كل مما يلي . 
1 – (      ) التداخل  و الحيود ظاهرتان يمكن رؤيتهما بوضوح في حالات عديدة .
2 - (      ) مواقع حزم التداخل البناء و الهدام تعتمد على الطول الموجي للضوء .
3 - (      ) يمكن الحصول على النمط نفسه من لونين مختلفين بالطول الموجي .
4 - (      ) الهرلوغرافي يستخدم في بطاقات الاعتماد البنكية للمساهمة في منع عمليات التزييف . 
8 - (      )  تقل شدة إضاءة الأهداب المضيئة كلما ابتعدنا عن الهدب المركزي .
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
السؤال الرابع : علل لما يأتي :
1 – يعد استخدام ضوء أحادي اللون مهما في تكوين نمط التداخل في تجربة التداخل ليونج .
............................................................................................................................................................
2 –  الأهداب المعتمة لا تشبه الظلال .
............................................................................................................................................................
3 –  يكون التلسكوب ذو القطر الصغير غير قادر على التمييز بين صورتين لنجمين متقاربين جداً .
............................................................................................................................................................
السؤال الخامس : اختر  الإجابة الصحيحة و ذلك  بوضع دائرة حول الحرف  الذي يسبقها من العبارات التالية :
 1 -  هو انحراف الموجات عن مسارها عن الشقوق الضيقة :

أ -  الانعكاس         ب – الحيود           ج – التداخل                د -  الاستقطاب 

2 – من العوامل المؤثرة على حيود الموجات :

أ – سرعة الموجة         ب – سعة الموجة         ج – تردد الموجة           د – طول الموجة 

3 – كلما  زاد اتساع الشق فإن حيود  الموجة  : 

أ – يقل              ب -  يبقى ثابت                ج -  يزداد             د -  جميع الاحتمالات واردة
4 -   إن أهداب الحيود ناتجة عن :

أ ـ مصدر ضوئي واحد           ب ـ مصدرين ضوئيين         ج ـ عدد كبير من المصادر الضوئية      د ـ جميع ما ذكر صحيح

5 – إذا كان الغشاء رقيقاً جداً بحيث لا ينتج تداخلاً بناء لأي طول موجي من ألوان الضوء فإن الغشاء يبدو : 
أ -  مضاءً بشكل كامل             ب – مضاءً بشكل جزئي              ج – معتماً بشكل كامل         د – معتماً بشكل جزئي 

6 – يختلف عرض الهدب المركزي المضيء باختلاف :
أ – نوع المصدر الضوئي                      ب – بعد المصدر الضوئي             ج – لون الضوء            د – سرعة الضوء 

7- من الصعب التمييز بين مصدرين نقطيين عندما تفصل بينهما على شبكية العين مسافة قدرها بالميكرومتر ( µ m ) :
أ -  2                          ب – 4                          ج -  6                            د – 8 

8 – تعود قدرة تمييز و دقة صور مقراب هابل الفضائي مقارنة ببقية الأجهزة إلى وجوده:
أ – تحت الغلاف الجوي                  ب – فوق الغلاف الجوي             ج – القريب من الأرض             د – البعيد جداً عن الأرض  

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
السؤال  السادس  :  حل المسائل  الحسابية التالية  /  

1 –  في تجربة يونج ، استخدام الطلاب أشعة ليزر طولها الموجي ( 632.8 nm ) فإذا وضع الطلاب الشاشة على بعد ( 1 m  ) من الشقين ، و وجدوا أن الهدب الضوئي ذا الرتبة الأولى يبعد ( 65.5 mm ) من الخط المركزي ، فما المسافة الفاصلة بين الشقين . 
......................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................


2 – ما أقل سمك لغشاء صابون معامل انكساره ( 1.33 ) ليتداخل عنده ضوء طوله الموجي ( 521 nm  ) تداخلاً بناء مع نفسه .

.....................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................
3 -  يسقط ضوء أخضر أحادي اللون طوله الموجي ( 546 mm ) على شق  مفرد عرضه ( 0.095 nm   ) إذا  كان بعد الشق عن الشاشة يساوي ( 75 cm  ) ، فما عرض الهدب المركزي المضيء . 

.......................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................

4 –  يمر ضوء طوله الموجي ( 632nm ) خلال محزوز حيود ، و يكون نمطاً على شاشة تبعد عن المحزوز مسافة ( 0.55 m   ) فإذا كان الهدب المضيء الأول يبعد ( 5.6 cm   ) عن الهدب المركزي المضيْ ، فما عدد الشقوق لكل سنتمتر في المحزوز . 
......................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................
انتهت الأسئلة 

مع أطيب التمنيات لكم بالتوفيق 

معلم المادة /  علي غانم السحاري 

الصفحة 1 من 3

